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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja procesu przerébkikopalin stalych
Oznaczenie kwalifikacji: MG.36

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.36-SG-21.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;JF:?G RAMOWA

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkuszadolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— Wwpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swéj numer PESEL*,

— wpisz swojgdate urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac conajmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcg jej literg —np., gdy wybrates odpowiedz
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11. Staraj sie wyraznie zaznaczac odpowiedzi. Jezeli sie pomyliszi blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kokkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.
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12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowaw punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
“ wprzypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosé

Uktad graficzny
® CKE 2020
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Zadanie 1.
Wychéd produktu dolnego podczas przesiewania piasku na przesiewaczuwynosi 560 Mg/godzing (y = 80%).
Jaka jest wydajnos¢ tego przesiewacza?

A. 480 Mg/h
B. 560 Mg/h
C. 640 Mg/h
D. 700 Mg/h
Zadanie 2.
Do metod rozdrabniania chemicznego skat nie nalezy
A. rozpuszczanie.
B. biolugowanie.
C. roztwarzanie.
D. miazdzenie.
Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono fragment kruszarki

A. stozkowse;.

B. bebnowej.

C. walcowej.

D. udarowe.
Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono maszyne do wzbogacania

A. magnetycznego.

B. grawitacyjnego.

C. elekirycznego.

D. flotacyjnego.
Zadanie 5.

Mineratéw o jednakowej warto$ci podatnos$ci magnetycznej hie mozna rozdzieli€ przy uzyciu

A.  wzbogacalnika zawiesinowego.
B. wzbogacalnika korytowego.

C. separatora magnetycznego.

D. separatora elektrycznego.
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Zadanie 6.

Aby zapewni¢ efektywne wzbogacanie flotacyjne rud cynkowo-otowiowych, rozdrabnia si¢ je do uziarnienia

A. ponizej 0,3 mm
B. 0d0,3do1,5mm
C. od1,5do 3,0 mm
D. powyzej 3,0 mm

Zadanie 7.

lle wyniesie przerdb wezta flotacji w ukladzie wzbogacania wegla kamiennego, jezeli podczas 8-godzinnej
zmiany zuzyto45 kg odczynnika zbierajgcego wilosci 50 g/Mg?

A. 400 Mg/h

B. 900 Mg/zmiana
C. 2250 Mg/h

D. 7200 Mg/zmiana

Zadanie 8.

Ktéry element maszyny flotacyjnej przedstawiono na rysunku?

A. Aerator.
B. Wimnik.
C. Naped.
D. Stator.

Zadanie 9.
Podczas przygotowywania rud miedzi do procesu flotacji mtyny bebnowe nie sa wypetniane

A. cylpepsami stalowo-zeliwnymi.
B. kulami stalowo-chromowymi.
C. kulami korundowymi.

D. pretami stalowymi.

Zadanie 10.

W wyniku procesu wzbogacania rudy miedzi otrzymano koncentrat zawierajgcy 25,0% miedzi, ktérego
wychod wynidst 5,0% oraz odpad o zawartosci 0,4% i wychodzie rownym 95,0%. lle wynosita zawartos¢
miedzi w nadawie?

A 13%
B. 1,6%
C. 25%
D. 54%
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Zadanie 11.

Na wykresie przedstawiono wyniki eksperymentu flotacyjnego, w rezultacie ktérego otrzymano koncentrat,
dwa potprodukty i odpad. Analizujgc rozklad punktow na wykresie, wskaz ile wynosita zawarto$¢ sktadnika
uzytecznego w koncentracie?
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Zadanie 12.

Prawidtowe ustawienie przeciwwag jest konieczne podczas prowadzenia procesu klasyfikacji przy uzyciu

A. klasyfikatorow hydraulicznych.
B. przesiewaczy wibracyjnych.
C. Kkasyfikatorow zwojowych.

D. separatoréw powietrznych.

Zadanie 13.

Zaktad wzbogacania przerabia w ciggu doby 7 200 Mg rudy. Do jej rozdrobnienia jest uzywanych sze$¢
miynow bebnowych, dla ktérych zuzycie mielnikow wynosi 0,9 kg/Mg. Jaka ilo$¢ mielnikow jest zuzywana
w ciggu 1 godziny w jednym mtynie?

A. 45kg
B. 50kg
C. 120 kg
D. 270kg
Zadanie 14.

Na rysunku przedstawiono sposadb przygotowania probki do pomniejszenia metodg

A.  kwartowania. —

B. pierscienia.
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Zadanie 15.

Do grupy pytow wioknistych nie nalezy
A. wtokno ceramiczne.
B. witékno mineralne.

C. krzemionka.
D. azbest.
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Zadanie 16.

Wybuchowo$¢ mieszaniny pylu weglowego z powietrzem rosnie wraz ze

A. spadkiem zawartosci wilgoci wolnej i higroskopijne;j.
B. wzrostem zawartosci wilgoci wolnej i higroskopijne;.
C. wazrostem zawarto$ci czesci nielotnych w pyle.

D. spadkiem stopnia rozdrobnienia pyfu.

Zadanie 17.
Znak przedstawiony na rysunku, stosowany w zaktadach pracy ostrzega przed niebezpieczng substancjg

A.  wybuchowa.

B. tatwopalna.

C. draznigca.

D. zraca.
Zadanie 18.

Uziarnienie drobnych piaskow plukanych powinno miescic sie w przedziale

A. od0do2mm
B. od2do4 mm
C. od2do8mm
D. od4do8mm

Zadanie 19.
Kamien ptuczkowy z procesu wzbogacania wegla kamiennego najczesciej wykorzystuje sig

A.  w procesie produkcji piaskow szklarskich.
B. w procesie wytwarzania filtréw wodnych.
C. doumacniania zbiornikéw wody pitnej.

D. do rekultywacji terendw pogorniczych.

Zadanie 20.

lle miedzi jest tracone w ciggu roku wraz z odpadami flotacyjnymi, jezeli zawartos¢ tego skladnika
w odpadach wynosi 0,2%, wychéd odpaddw jest rowny 94%, a roczny przerdb nadawy jest na poziomie
33 min Mg?

A. 66 000 Mg/rok
B. 62 040 Mg/rok
C. 39600 Mg/rok
D. 19800 Mg/rok

Zadanie 21.
Na rysunku przedstawiono przenosnik

A.  zgrzeblowy.
B. kubetkowy.
C. slimakowy.
D. tasmowy.
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Zadanie 22.

Skruszona ruda miedzi jest transportowana do procesu przesiewania przy uzyciu

A rurociggéw polietylenowych.
B. przenosnikow kubetkowych.
C. przenosnikéw tasmowych.
D. rurociggow stalowych.

Zadanie 23.

lle wynosi gestos¢ usypowa kopaliny, jezeli wiadomo, ze w czasie transportu przenosnikiem tasmowym
o wydajnosci 2 800 Mg/h w ciagu 8-godzinnej zmiany przetransportowano 6 400 m?® tej kopaliny?

A 8,0 Mg/m3
B. 35Mg/m?
C. 2,3 Mg/m?
D. 1,0 Mg/m?
Zadanie 24.

Ktéry element przeno$nika tasmowego oznaczono na rysunku czerwong ramkg?

A. Podwozie zakrezne.
B. Beben napinajgcy.
C. Beben napegdowy.

D. Belke stala.

Zadanie 25.

Kat usypu wegla kamiennego na przenosniku tasmowym bgdgcym w ruchu jest

A. mnigjszy niz kat naturalnego usypu tego materiatu na nieruchomej powierzchni.
B. wiekszy niz kat naturalnego usypu tego materiatu na nieruchomej powierzchni.
C. réwny katowi naturalnego usypu tego materiatu na nieruchomej powierzchni.

D. wiekszy niz kat naturalnego usypu tego materiatu na ptaskiej powierzchni.

Zadanie 26.

Jaka ilos¢ miatu o wartosciopatowej 16 GJ/Mg nalezy zakupi€, aby uzyskac takg samagwartos¢ energetyczng
paliwa jak ze spalenia 5 Mg miatu o warto$ci opatowej 26 GJ/Mg?

A 8,125 Mg
B. 4,200 Mg
C. 3,200 Mg
D. 1,625 Mg
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Zadanie 27.

Na rysunku znakami zapytania oznaczono obszar mieszanin niewybuchowych ze wzgledu na nadmiar

A. gazoéw obojetnych.
B. gazow palnych.
C. powietrza.
D. tlenu.
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Zadanie 28. CH,, %

Barwa bezpieczenstwa okolorze czerwonym jest stosowana na znakach bhp petnigcych funkcije

A. ostrzezenia.

B. informacii.
C. nakazu.
D. zakazu.
Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono zasade procesu
o} o o o
A. flotacji selektywnej. NN
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B. flotacji kolektywnej. P
C. flokulacji selektywnej. ° o 0 °0
D. flokulacji kolektywnej. °© 0 " o4
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Zadanie 30.
Na rysunku przedstawiono

A. zageszczaczpromieniowy.
B. wirdwke odwadniajgca.

C. zageszczaczlamelowy.

D. sito odwadniajgce.
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Zadanie 31.
lle flukulanta nalezy doda¢ do wodnej zawiesiny kaolinu, aby przyspieszy¢ jego sedymentacje, jezeli

w zbiorniku znajduje si¢ 800 kg kaolinu, a wymagana dawka odczynnika do procesu przy$pieszenia
sedymentaciji wynosi 1 500 g/Mg?

A. 0,8kg
B. 1,2kg
C. 15kg
D. 19kg
Zadanie 32.

Na rysunku przedstawiono pompe

A, wyporowa.
B. tlokowa.
C. wirowa.
D. zebata.

Zadanie 33.

W pierwszym etapie procesu sedymentacji nastgpuje
A. selektywne osadzanie sie ziaren drobniejszych.
B. kolektywne osadzanie sie wszystkich ziaren.

C. szybsze opadanie ziaren drobniejszych.
D. szybsze opadanie ziaren wigkszych.

Zadanie 34.

Na przedstawionym rysunku odczynnikiem dodawanym do zawiesiny jest

A. spieniacz.
B. flokulant.
C. kolektor. odczynnik
D. zbieracz.
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Zadanie 35.

Na rysunku przedstawiono

A. sito otworowe do przesiewaczy odwadniajgcych.
B. wykladzine przejsciowg pompy wirowe;.

C. plyte filtracyjng do pras cisnieniowych.

D. rusztprzedni kruszarki mtotkowej.

Zadanie 36.

lle wyniesie strata miedziw odpadach, jezeli wychdd odpadu jestrowny 960 Mg, przerdéb nadawy — 1000 Mg,
a zawarto$¢ miedzi w nadawie i odpadzie — odpowiednio 1,81 0,3%7?

A 222%
B. 16,0%
C. 6,0%
D. 3.2%
Zadanie 37.

Podstawowg role w procesach biolugowania metali odgrywajg mikroorganizmy zdolne do przezycia
w srodowisku

A. akalicznym.
B. zasadowym.
C. obgjetnym.
D. kwasnym.

Zadanie 38.
Sklarowana woda z zageszczaczy Dorraw procesie wzbogacania rud miedzi jest kierowana do
A.  wypelniania zbiornikow retencyjnych.
B. zalewania pustek poeksploatacyjnych.
C. miejskiej sieci oczyszczaniawaod.
D. obiegu wody technologiczne;.
Zadanie 39.
Elementami suszarki obrotowej nie sa
A.  wentylatory powietrza.
B. piyty filtracyjne.
C. rolki oporowe.
D. rolki biegowe.
Zadanie 40.
Na rysunku przedstawiono
A. zageszczaczpromieniowy.
odwadniacz lamelowy.

B.
C. sito odérodkowe.
D. sitotukowe.
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